

расходами, связанными с туризмом на основе единой научной методологии, соответствующей международным правилам и стандартам.

Положительная динамика в статистике туризма позволит многим государствам улучшить состояние своей экономики.

УДК 657.22

ОТЧЕТНОСТЬ В СИСТЕМЕ УПРАВЛЕНИЯ ЭКОНОМИКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Журова В.С.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.
Белорусский национальный технический университет

Отчетность организации - это процесс представления информации о финансовом положении и результативности деятельности организации за определенный период времени. По сути, это особый вид бухгалтерской записи, кратко вычлененный из текущих счетов, который отражает обобщенные данные о состоянии и результатах деятельности хозяйства, его подразделений за определенный период.

Отчетность составляется на основании данных всех видов текущего учета: бухгалтерского, статистического и оперативного, благодаря чему обеспечивается возможность отражения в ней разносторонней предпринимательской деятельности организации.

Пользователи отчетности - потребители отчетности, к которым относятся физические и юридические лица, а также соответствующие государственные органы, обращающиеся к отчетности с целью получения необходимой информации. Данные бухгалтерской отчетности используются для различных целей на разных уровнях управления.

Систематическое изучение бухгалтерских отчетов позволяет выявить причины достигнутых успехов и недостатков в работе организации, помогает наметить пути повышения эффективности ее деятельности.

Деятельность хозяйствующих субъектов находит непрерывное отражение в бухгалтерском учете. Однако для принятия решений необходимо изучить результаты хозяйственной деятельности организации за определенный период времени. Поэтому возникает необходимость обобщения и систематизации данных текущего бухгалтерского учета, что достигается с помощью отчетности. Эта информация наряду с прочей информацией в примечании к отчетности помогает пользователям прогнозировать будущие потоки денежных средств и, в частности, распределение во времени и определенность генерирования денежных средств и их эквивалентов.

Целью отчетности общего назначения является предоставление информации о финансовом положении, результатах деятельности и движении денежных средств организации, полезной для широкого круга пользователей при принятии экономических решений. Отчетность также отражает результаты управления ресурсами, доверенными руководству организации.

УДК 330.15

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Ивлюшкина М.А.

Научный руководитель: к.и.н., доцент Зайцева Н.В.
Белорусский национальный технический университет

Экологическая безопасность сегодня является неотъемлемым элементом современной жизни и одной из составляющих национальной безопасности. Экологическая безопасность – это такое состояние экосистемы, при котором хозяйственная жизнь оказывает безопасное влияние на жизнь и здоровье населения.

Экологическая безопасность представляет собой составную часть национальной безопасности Республики Беларусь. Экологическая безопасность является одной из самых важных в составе национальной безопасности. От состояния экологии и окружающей среды напрямую зависит и состояние граждан данной страны, что подтверждает непосредственную связь между понятиями.

Многие экологические проблемы оказывают прямое воздействие на нашу страну и на качество жизни населения, поэтому обеспечение экологической безопасности является главной целью для Республики Беларусь.

Одной из экологических проблем Беларуси можно выделить выведение из экологического равновесия южной части страны, а именно мелиорация болот Полесья – «санитаров» агроэкосистем, которая привела к их массовому исчезновению и другим последствиям. В нашей стране проводится активная политика в сфере экологии и защиты окружающей среды, в рамках которой государство осуществляет и реализует проекты по её поддержанию и развитию: обучение населения грамотной сортировке отходов, мотивация населения к отказу от вредных привычек, проведение экологических акций, отказ от природного топлива, повышение уровня использования зеленых финансовых инструментов и т.д.

Подводя итог, можно сказать, что экологическая безопасность является важной составляющей гармоничного функционирования государства и